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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 8 juni 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Zakia Khattabi, minister van Klimaat, 
Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en Green Deal, 
geeft aan dat ondanks het feit dat de begroting van 
haar administraties geen specifieke wijzigingen heeft 
ondergaan, zij toelichting wenst te geven over het nuttig 
gebruik dat van het budget wordt gemaakt, meer bepaald 
wat betreft het budget van het Federaal Instituut voor 
Duurzame Ontwikkeling en het budget van het Directoraat-
Generaal Leefmilieu binnen de FOD Volksgezondheid.

A. Federaal Instituut voor Duurzame Ontwikkeling

In 2021 werden tot op heden overheidsopdrachten 
uitgeschreven voor onder andere de organisatie van het 
SDG-Forum en het start-event van de Just Transition. 
Later dit jaar wordt nog in overheidsopdrachten voorzien 
voor communicatieve doeleinden rond het Federaal 
Plan Duurzame Ontwikkeling, de lancering van het SDG 
Charter indien de haalbaarheidsstudie (gelanceerd in 
2020) hiervoor de nodige aanwijzing geeft, de begelei-
ding van pilootprojecten rond duurzaam circulair aan-
kopen in het kader van het relanceplan, of aangaande 
de opmaak van een praktische handleiding rond due 
diligence voor kmo’s.

Wat de subsidies betreft werd voor een projectop-
roep rond due diligence een bedrag van 250 000 euro 
gebudgetteerd waarvan de oproep momenteel in een 
finale fase zit. Daarnaast wordt het Forum Ethibel vzw 
ondersteund in het kader van de actualisatie van het 
onderzoek “Duurzaam sparen en beleggen in België”. 
Verder worden voor het einde van het jaar 2021 nog 
subsidies uitgetrokken voor twee erkende koepel- of 
netwerkorganisaties: Association 21 en Reset.Vlaanderen.

Enkele werkstromen rond Duurzame Ontwikkeling 
die momenteel in ontwikkeling zijn of geïmplementeerd 
worden, werden vastgelegd op het budget van 2020. Het 
gaat onder andere om SDG-Voices, SDG Gap Analysis, 
het SDG-Charter, bAwear en een haalbaarheidsonder-
zoek voor een veerkrachttest.

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 8 juin 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Zakia Khattabi, ministre du Climat, de l’Environ-
nement, du Développement durable et du Green Deal, 
indique que, bien que le budget de ses administrations 
n’ait pas subi de modifications spécifiques, elle souhaite 
commenter l’utilité de son affectation, notamment en 
ce qui concerne le budget de l’Institut fédéral pour le 
Développement durable et le budget de la Direction 
générale Environnement du SPF Santé publique.

A. Institut fédéral pour le Développement durable

En 2021, des marchés publics ont été lancés pour, 
entre autres, l’organisation du Forum sur les ODD et 
l’événement de lancement de Just Transition. Plus tard 
dans l’année, des marchés publics seront encore prévus 
à des fins de communication concernant le Plan fédéral 
de développement durable, le lancement de la Charte 
des ODD si l’étude de faisabilité (lancée en 2020) donne 
les indications nécessaires à cet effet, l’encadrement de 
projets pilotes concernant les achats circulaires durables 
dans le cadre du plan de relance, ou concernant la 
rédaction d’un guide pratique en matière de diligence 
raisonnable (due diligence) à l’intention des PME.

En ce qui concerne les subventions, un montant de 
250 000 euros a été budgétisé pour un appel à projets 
relatif à la diligence raisonnable, qui est actuellement 
en phase finale. En outre, l’ASBL Forum Ethibel est 
soutenue dans le cadre de la mise à jour de l’étude 
“Épargne et investissements durables en Belgique”. 
Avant la fin de l’année 2021, des subventions sont par 
ailleurs prévues pour deux organisations faîtières ou de 
réseau reconnues: Association 21 et Reset.Vlaanderen.

Certaines initiatives dans le domaine du développe-
ment durable qui sont en cours de développement ou 
de mise en œuvre ont été engagées dans le budget 
2020. Il s’agit notamment des SDG-Voices, de SDG Gap 
Analysis, de la Charte des ODD, de bAwear et d’une 
étude de faisabilité pour un test de résilience.
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B. Directoraat-Generaal Leefmilieu

1. Chemische producten

Jaarlijks gebeuren er in België meer dan 10 000 
incidenten met chemische huishoudproducten (zoals 
was- en schoonmaakmiddelen, ontstoppers en ver-
ven). Bij de helft ervan zijn kinderen betrokken. Het is 
de doelstelling van het DG Leefmilieu om burgers een 
goede kennis te laten krijgen van de richtlijnen in verband 
met het veilig gebruik van chemische producten. Zo 
kunnen burgers chemische producten in alle veiligheid 
gebruiken om een toename van het aantal ongevallen 
met chemische producten te vermijden. Ook in 2021 
zal verder worden gecommuniceerd naar jongeren (via 
Instagram, Snapchat en Facebook) en naar gezinnen 
met jonge kinderen (via podcasts, online voorleesevent, 
advertenties). Hiervoor werken we ook samen met het 
Antigifcentrum en Kind en Gezin.

2. Kringloopeconomie

Een studie betreffende de vervanging van de producten 
voor eenmalig gebruik in de gezondheidssector staat 
gepland. De administratie heeft immers vastgesteld dat, 
als gevolg van de COVID-19-pandemie, de (para)medi-
sche sector erg veel producten voor eenmalig gebruik 
(handschoenen, mondneusmaskers, beschermende 
pakken enzovoort) heeft verbruikt. Hetzelfde geldt voor 
de samenleving in het algemeen. Het gebruik van die 
producten biedt uiteraard een voordeel op het vlak van 
de hygiëne, maar tegelijk belanden aldus middelen in 
de vuilnisbak. Deze studie beoogt uit te zoeken welke 
alternatieven de (para)medische sector en de voe-
dingssector (takeaway) kunnen worden aangereikt ter 
vervanging van de producten voor eenmalig gebruik, 
alsook te onderzoeken met welke inherente beperkingen 
rekening moet worden gehouden om de vereiste mate 
van hygiëne te waarborgen.

In 2021 zullen de promotie-acties voor het EU Ecolabel 
verdergezet worden om de vraag naar producten met 
het EU Ecolabel bij de consumenten te stimuleren en 
meer bedrijven en retailers te overtuigen voluit voor het 
EU Ecolabel te kiezen.

3. Biodiversiteit

De communicatie over het project BeBiodiversity en 
de uitwerking van de voor de burgers bestemde quiz 
worden voortgezet.

B. Direction générale Environnement

1. Produits chimiques

Chaque année en Belgique, plus de 10 000 incidents 
sont liés aux produits chimiques ménagers (tels que les 
détergents pour la lessive et la vaisselle, les produits de 
nettoyage, les déboucheurs et les peintures). La moitié 
de ces accidents concernent des enfants. L’objectif de la 
DG Environnement est de s’assurer que les citoyens aient 
une bonne connaissance des directives sur l’utilisation 
sans risque des produits chimiques. Ils pourront ainsi 
utiliser les produits chimiques en toute sécurité et éviter 
une augmentation du nombre d’accidents impliquant 
des produits chimiques. En 2021, la communication 
se poursuivra à l’intention des jeunes (via Instagram, 
Snapchat et Facebook) et des familles avec de jeunes 
enfants (via des podcasts, des lectures en ligne et des 
publicités). Pour ce faire, la ministre collabore également 
avec le Centre antipoison et l’ONE.

2. Économie circulaire

Une étude est prévue concernant la substitution des 
usages uniques dans le secteur de la santé. En effet, 
suite à la pandémie de COVID-19, l’administration a 
observé une grande consommation de produits à usage 
unique dans le secteur (para)médical (gants, masques, 
combinaisons, etc.) mais aussi dans la société en géné-
ral. Si ces produits présentent des avantages en termes 
d’hygiène, ce n’est pas le cas en termes de ressources 
qui terminent dans les poubelles. Cette étude vise à 
identifier, pour le secteur (para)médical et le secteur 
du take-away alimentaire, les alternatives aux produits 
uniques et les contraintes liées pour garantir le niveau 
d’hygiène requis.

En 2021, les actions de promotion du label écolo-
gique européen continueront à stimuler la demande 
des consommateurs pour les produits porteurs de cet 
Ecolabel et à convaincre davantage d’entreprises et de 
détaillants de l’adopter pleinement.

3. Biodiversité

La communication BEBIODIVERSITY se poursuit y 
compris le développement du quiz pour les citoyens.
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4. Klimaat

Voor klimaat bevinden de federale uitgaven zich gro-
tendeels in een vaste bedding. Zo wordt een bijdrage 
geleverd aan de klimaatconferentie van de Verenigde 
Naties, het initiatief voor de armste landen en de ex-
perten groep van de Organisatie voor Economische 
Samenwerking en Ontwikkeling. Er zijn terugkerende 
uitgaven om het nationaal register van broeikasgasemis-
sies operationeel en performant te houden. Daarnaast 
blijft de klimaatadministratie investeren in onderzoek. 
Dit jaar voert ze diepgaand onderzoek naar de vraag en 
het aanbod van biomassa en de link tussen de transitie 
naar klimaatneutraliteit en tewerkstelling. Daarnaast 
blijft ze haar educatieve tools en de communicatie via 
de website verbeteren, onder andere met de webtool 
2050 die gekoppeld is aan de studie met scenario’s voor 
klimaatneutraliteit in België.

Tot slot benadrukt de minister dat ze ernaar streeft 
met een beperkt budget een zo ruim mogelijk beleid te 
voeren. Ze is zich ervan bewust dat de noden hoog zijn. 
Daarom zal ze bij de voorbereiding van de begroting 
voor 2022 voorstellen doen om het beleid op het gebied 
van klimaat, leefmilieu en duurzame ontwikkeling aan 
te scherpen.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Bert Wollants (N-VA) wijst erop dat de be-
grotingsaanpassing geen grote wijzigingen omvat in het 
bevoegdheidsgebied van de minister. De vraag is hoe 
de minister de toezeggingen uit het verleden beoogt 
waar te maken.

De spreker gaat eerst in op de controles van de nor-
men voor producten met negatieve gevolgen voor het 
leefmilieu. De vorige minister had er al op gewezen dat 
in het kader van de omzetting van Europese richtlijnen 
bepaalde regels zouden moeten worden aangepast. De 
heer Wollants vraagt of die aanpassing gepaard zal gaan 
met meer controles, aangezien hij vaststelt dat niet in 
daartoe bestemde middelen wordt voorzien.

Voorts gaat de spreker in op het vraagstuk van de 
verschillende scenario’s om klimaatneutraliteit te bereiken. 
Hij wijst erop dat die verschillende scenario’s uitgaan 
van premissen die beleidskeuzes veronderstellen. Indien 
bijvoorbeeld wordt gekozen voor het scenario om tegen 
2050 de broeikasgassen met 95 % terug te dringen, 

4. Climat

Concernant le climat, les dépenses fédérales corres-
pondent en grande partie à un socle fixe. Une contribu-
tion est ainsi versée à la conférence des Nations unies 
sur le climat, à l’initiative en faveur des pays pauvres 
et au groupe d’experts de l’Organisation de coopé-
ration et de développement économiques. Certaines 
dépenses récurrentes visent à maintenir le registre 
national des gaz à effet de serre opérationnel et per-
formant. L’administration en charge du climat continue 
par ailleurs d’investir dans la recherche. Cette année, 
elle mène des études approfondies sur la demande et 
l’offre de biomasse et sur le lien entre la transition vers 
la neutralité climatique et l’emploi. En outre, elle continue 
d’améliorer ses outils éducatifs et sa communication 
par l’intermédiaire du site internet, notamment l’outil 
My2050, lié à l’étude présentant des scénarios pour la 
neutralité climatique en Belgique.

La ministre conclut en soulignant qu’elle poursuit 
une politique maximale, avec un budget limité. Elle a 
conscience que les besoins sont élevés. C’est pourquoi, 
lors de la préparation du budget 2022, elle formulera 
des propositions pour renforcer la politique sur le climat, 
l’environnement et le développement durable.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Bert Wollants (N-VA) constate que l’ajustement 
budgétaire ne contient pas de grandes modifications 
dans le domaine de compétences de la ministre. La 
question centrale est surtout de savoir de quelle manière 
la ministre parviendra à mettre en œuvre les engage-
ments qui ont été pris par le passé.

L’intervenant cite premièrement les contrôles concer-
nant les normes de produits qui ont un effet sur l’envi-
ronnement. La ministre précédente avait déjà indiqué 
que certaines règles devraient être adaptées dans le 
cadre de la transposition de directives européennes. 
M. Wollants demande si cette adaptation ira de pair 
avec une intensification des contrôles, dès lors qu’il ne 
voit pas de moyens dégagés à cet effet.

L’orateur aborde ensuite la question des différents 
scénarios pour atteindre la neutralité climatique. Il observe 
que ces différents scénarios partent de prémisses qui 
supposent des choix politiques. Ainsi, si l’on opte pour le 
scénario de réduction des gaz à effet de serre de 95 % 
d’ici à 2050, cela implique un investissement massif 
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impliceert zulks dat massaal moet worden geïnvesteerd in 
het gebruik van biomassa. Werd al beslist welk scenario 
de voorkeur geniet? Zo ja, hoe zullen die beslissingen 
gestalte krijgen in de begroting?

Tot slot vraagt de heer Wollants of in de federale be-
groting zal worden voorzien in extra middelen om de rol 
van de Nationale Klimaatcommissie aan te scherpen.

Mevrouw Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen) wijst 
erop dat de voorgestelde aanpassingen volledig aan-
sluiten bij de beleidsnota van de minister.

Ze verdedigt en steunt de bijzondere aandacht die 
de minister beoogt te besteden aan het vraagstuk van 
de nieuwe ggo’s, naar aanleiding van het recente ver-
slag van de Europese Unie, alsook aan de invoer van 
producten van buiten de Europese Unie, gelet op de 
aanzienlijke mogelijke gevolgen voor de economie en 
de gezondheid. De spreekster voegt eraan toe dat voor 
aangescherpte controles volgens een wetenschappelijke 
benadering middelen nodig zijn.

De heer Kurt Ravyts (VB) geeft aan dat hij vragen 
heeft over de scenario’s om de klimaatneutraliteit te halen 
tegen 2050, maar dat hij die zal stellen bij de mondelinge 
vragen na deze bespreking van de begrotingsaanpassing.

De heer Christophe Bombled (MR) wijst op een 
opmerking van het Rekenhof over de bijdrage die elke 
EU-lidstaat zal moeten betalen op niet-gerecycled plastic 
verpakkingsafval. Die bijdrage is een onderdeel van het 
relanceplan Next Generation EU dat door het Europees 
Parlement werd aangenomen en dat nog door de nationale 
parlementen moet worden bekrachtigd. Die bijdrage zal 
deel uitmaken van de begroting van de eigen middelen 
van de Europese Commissie. De beslissing over die 
begroting werd bij de wet van 11 maart 2021 omgezet in 
het Belgisch recht. De Raad van State is van oordeel dat 
de gewesten bevoegd zijn om de nodige maatregelen 
te nemen voor de organisatie en de toepassing van de 
regeling inzake de nationale bijdragen voor plastic verpak-
kingsafval, en dat zij eveneens hun instemming moeten 
verlenen aan het besluit. In principe zal die bijdrage 
dus geen weerslag hebben op de federale begroting. In 
afwachting van een akkoord met de gewesten valt een 
prefinanciering door de federale regering evenwel niet 
uit te sluiten. Wanneer alle lidstaten de beslissing over 
de bijdrage zullen hebben bekrachtigd, zal die immers 
met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2021 van 
toepassing worden. Volgens het Rekenhof zijn thans 
geen kredieten op de begroting 2021 ingeschreven 
voor de storting van die bijdrage, die op 156 miljoen 

dans l’utilisation de la biomasse. Des décisions ont-
t-elles déjà été prises quant au scénario à privilégier? 
Dans l’affirmative, comment ces décisions seront-elles 
traduites sur le plan budgétaire?

M. Wollants demande enfin si des moyens supplé-
mentaires seront dégagés, dans le budget fédéral, pour 
renforcer le rôle de la Commission Nationale Climat.

Mme Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen) constate 
que les ajustements présentés sont dans le droit fil de 
la note de politique générale de la ministre.

Elle défend et soutient l’attention particulière que 
la ministre compte accorder à la problématique des 
nouveaux OGM, suite au récent rapport de l’Union 
européenne, ainsi qu’à la question de l’importation de 
produits depuis l’extérieur de l’Union européenne, laquelle 
constitue un enjeu économique et de santé important. 
Elle ajoute que le renforcement des contrôles suivant 
une approche scientifique, nécessite des moyens.

M. Kurt Ravyts (VB) indique qu’il a des questions 
concernant les scénarios pour atteindre la neutralité 
climatique en 2050 mais qu’il les posera dans le cadre 
des questions orales qui suivront la présente discussion 
de l’ajustement budgétaire.

M. Christophe Bombled (MR) relaie une remarque 
formulée par la Cour des comptes concernant la contri-
bution que chaque État membre de l’Union européenne 
devra versé sur les déchets d’emballage en plastique 
non recyclé. Cette contribution fait partie du plan de 
relance Next Generation EU adopté par le Parlements 
européen et qui doit encore être ratifié par les parlements 
nationaux. Cette contribution fera partie du budget des 
ressources propres de la Commission européenne. La 
décision sur ce budget a été transposée en droit belge 
par la loi du 11 mars 2021. D’après le Conseil d’État, ce 
sont les régions qui sont compétentes pour prendre les 
mesures nécessaires à l’organisation et à l’application 
du système de contribution national sur les déchets 
d’emballage en plastique et elles doivent aussi donner 
leur accord sur la décision. En principe, cette contribution 
n’aura donc pas d’impact sur le budget de l’État fédéral. 
Cependant, dans l’attente d’un accord avec les région, 
un préfinancement par l’État fédéral n’est pas exclu, 
puisque, lorsque tous les États membres auront ratifié la 
décision, cette dernière s’appliquera rétroactivement à 
compter du 1er janvier 2021. Selon la Cour des comptes, 
aucun crédit pour cette contribution estimée à 156 millions 
d’euros n’est actuellement inscrite au budget 2021. Quel 
est l’état des lieux des discussions entre l’État fédéral 
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euro wordt geraamd. Wat is de stand van zaken van 
de gesprekken ter zake tussen de Federale Staat en de 
gewesten? Komt er in afwachting een prefinanciering 
door de Federale Staat?

Mevrouw Greet Daems (PVDA-PTB) stelt vast dat de 
begrotingsaanpassing minimaal is en niet getuigt van de 
koerswijziging waartoe haar fractie oproept. De kritiek 
die haar fractie tijdens de voorstelling van de beleidsnota 
heeft geuit, is bijgevolg nog steeds van toepassing. De 
PVDA-PTB-fractie is ontgoocheld omdat vrijwel nergens 
sprake is van overheidsinvesteringen. De vrijgemaakte 
middelen komen hoofdzakelijk van de Europese Unie en 
volstaan niet om aan de behoeften te voldoen. Volgens 
mevrouw Daems zullen de klimaatdoelstellingen op die 
manier niet worden gehaald.

De heer Patrick Dewael (Open Vld) sluit zich aan bij 
de vraag van de heer Bombled over de opmerking van 
het Rekenhof.

B. Antwoorden

Mevrouw Zakia Khattabi, minister van Klimaat, 
Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en Green Deal, 
antwoordt de heer Wollants dat het klopt dat de hefbo-
men waarover zij beschikt veeleer andere instrumenten 
zijn dan de begroting in strikte zin. Er is ook nood aan 
een alomvattende samenhang tussen de aangegane 
verbintenissen en de begroting. De minister geeft aan 
dat ze er in het kader van de volgende begrotingsbe-
sprekingen voor zal pleiten dat de nodige investeringen 
worden gedaan om de klimaatdoelstellingen te halen, 
ook binnen de departementen die niet rechtstreeks tot 
haar ministeriële bevoegdheden behoren (bijvoorbeeld 
mobiliteit, opleiding voor loopbaanheroriëntering).

De minister voegt eraan toe dat ze voorstander is van 
het feit dat er naast de op Europees niveau vrijgemaakte 
middelen ook door de Federale Staat bijkomende mid-
delen worden uitgetrokken, zoals overigens ook de 
gewesten doen. Men moet immers nuttig gebruikmaken 
van het gunstige investeringsklimaat.

Aangaande de vraag van de heren Bombled en Dewael 
bevestigt de minister dat in dit stadium nog niet werd 
voorzien in een prefinanciering aangezien men niet 
mag vooruitlopen op de uitkomst van de gesprekken 
die hierover thans met de gewesten worden gevoerd.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 10 tegen 3 stemmen en  
3 onthoudingen een gunstig advies uit over sectie 2 –  

et les régions à ce sujet? Dans l’attente, y aura-t-il un 
préfinancement par l’État fédéral?

Mme Greet Daems (PVDA-PTB) constate que l’ajus-
tement budgétaire est minimal et ne témoigne donc pas 
du changement de cap auquel son groupe appelle. Les 
critiques formulées par son groupe lors de la présentation 
de la note de politique générale sont dès lors encore 
valables. Le groupe PVDA-PTB est déçu car il n’est 
pratiquement pas question d’investissements publics. 
Les moyens dégagés proviennent essentiellement de 
l’Union européenne et sont insuffisants par rapport aux 
besoins. Selon Mme Daems, ce n’est pas ainsi qu’on 
atteindra les objectifs climatiques.

M. Patrick Dewael (Open Vld) se joint à la question 
de M. Bombled concernant la remarque formulée par 
la Cour des comptes.

B. Réponses

Mme Zakia Khattabi, ministre du Climat, de l’Environ-
nement, du Développement durable et du Green Deal, 
répond à M. Wollants qu’il est exact que les leviers dont 
elle dispose relèvent plus d’autres instruments que du 
budget au sens strict. Il est aussi nécessaire qu’il y ait 
une cohérence globale entre les engagements pris et 
le budget. La ministre indique qu’elle plaidera, dans le 
cadre des prochaines discussions budgétaires, pour 
que les investissements nécessaires soient faits pour 
atteindre les objectifs climatiques, y compris dans des 
départements qui ne relèvent pas directement de sa 
propre compétence ministérielle (ex.: mobilité, formation 
en vue de la réorientation professionnelle).

La ministre ajoute qu’elle est favorable au fait que 
l’État fédéral prévoie des moyens supplémentaires aux 
moyens dégagés au niveau européen, comme le font 
d’ailleurs les régions. Il faut en effet profiter d’un contexte 
favorable aux investissements.

Concernant la question soulevée par MM. Bombled et 
Dewael, la ministre confirme qu’aucun préfinancement 
n’a été prévu à ce stade-ci car il ne faut pas préjuger 
du résultat des discussions actuellement en cours avec 
les régions à ce sujet.

III. — AVIS

La commission émet, par 10 voix contre 3 et 3 absten-
tions, un avis favorable sur la section 2 – SPF Chancellerie 
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FOD Kanselarij van de eerste minister (partim: Duurzame 
ontwikkeling) en over sectie 25 – FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu (partim: 
Leefmilieu) van het wetsontwerp houdende de derde 
aanpassing van de Algemene uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2021 (DOC 55 1921/001).

Het resultaat van de naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Kim Buyst, Samuel Cogolati, Séverine 
de Laveleye;

PS: Malik Ben Achour, Mélissa Hanus, Daniel Senesael;

MR: Christophe Bombled;

CD&V: Leen Dierick;

Open Vld: Patrick Dewael;

Vooruit: Kris Verduyckt.

Hebben tegengestemd:

VB: Kurt Ravyts, Reccino Van Lommel;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Hebben zich onthouden:

N-VA: Yngvild Ingels, Wouter Raskin, Bert Wollants.

De rapportrice, De voorzitter,

Kim BUYST Patrick DEWAEL

du premier ministre (partim: Développement durable) 
et sur la section 25 – SPF Santé publique, Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et Environnement (partim: 
Environnement) du projet de loi contenant le troisième 
ajustement du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2021 (DOC 55 1921/001).

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Kim Buyst, Samuel Cogolati, Séverine 
de Laveleye;

PS: Malik Ben Achour, Mélissa Hanus, Daniel Senesael;

MR: Christophe Bombled;

CD&V: Leen Dierick;

Open Vld: Patrick Dewael;

Vooruit: Kris Verduyckt.

Ont voté contre:

VB: Kurt Ravyts, Reccino Van Lommel;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Se sont abstenus:

N-VA: Yngvild Ingels, Wouter Raskin, Bert Wollants.

La rapporteure, Le président,

Kim BUYST Patrick DEWAEL
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